

书写寄语传温情 击鼓协作释压力

青岛为明学校护航高三学子逐梦高考 打造考前“心动力”加油站

本报6月3日讯 高考临近,为帮助高三学子释放压力、调整心态,以轻松自信的状态迎接高考,青岛为明学校高中部联合教科研精心策划并开展了一系列考前减压赋能活动,为高三学子打造考前“心动力”加油站,带来了一场温暖而治愈的心灵之旅。

活动在轻松愉悦的热身游戏中拉开帷幕。摸头、鼓掌、拥抱、捏肩等亲密互动,迅速打破了因紧张备考而形成的沉闷氛围。同学们彼此传递温暖与鼓励,一个拥抱驱散了连日的疲惫,一句称赞点燃了内心的斗志,欢声笑语让整个校园洋溢着青春活力。其中,互相称赞环节让大家深切感受到集体的力量,大家毫不吝啬对彼此的赞美,在肯定与被肯定中,信心得到极大提升。

随后,“后背寄语”环节温馨开启。高三学子们在彼此后背写下真挚的祝福与鼓励。一时间,操场里满是欢声笑语,“加油,你是最棒的”“高考必胜,顶峰相见”“稳住心态,超常发挥”……一句句暖



青岛为明学校高中部开展高三考前减压赋能活动。学校供图

心话语、一个个充满力量的符号,不仅体现了同学们之间的深厚情谊,更承载着大家对彼此的美好期许。在这一过程中,同学们感受到伙伴的支持,脸上绽放

出灿烂笑容。拉鼓击球活动将现场气氛推向高潮。每个班级分成若干小组,小组成员共同拉住绑在鼓四周的绳索,将鼓面向上托起,一个小球放置在鼓面

上。大家需通过默契配合,控制鼓的平衡与力度,让小球在鼓面上连续跳动。活动现场加油声、呐喊声此起彼伏。起初,同学们不太适应,小球频频掉落,但大家毫不气馁,不断调整策略。随着练习深入,各小组渐入佳境,小球在鼓面上欢快跳跃,跳动次数不断增加。同学们在活动中尽情释放压力,体会到团队协作的乐趣,收获了满满的成就感,现场洋溢着青春的活力与激情。

活动尾声,全体高三学生围聚在一起,齐声高喊:“高考加油!我们必胜!”激昂的口号声响彻校园,喊出了学子们的壮志豪情,更彰显出迎战高考的坚定信念。这一刻,所有压力与紧张在集体的呐喊中烟消云散,取而代之的是满满的自信与昂扬的斗志。

相信在学校的暖心关怀与集体力量的鼓舞下,青岛为明学校的高三学子一定能以最佳状态奔赴考场,执笔为剑,书写属于自己的辉煌篇章。 (青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘娜)

“小升初”派位 变局中开新局

新优质初中不断崛起 家长选择多了更看重学校育人特色

5月31日,青岛市内三区2025年小升初第二阶段一志愿录取开始,报名人数超过学位数的几所热点公办、民办初中进行电脑派位,一些新变化值得关注。在市南中片学区,首次设立的青岛实验初中市南中片班、青岛39中进行派位。浮山后片区,今年只有青岛第二实验初级中学参与一志愿电脑派位,呈现新格局。另外,首次设立的青岛市第三实验初中(青岛57中)市南东片班、海信学校公办班(市南东一班)也有很高的热度。记者在派位现场注意到,面对“摇号”结果,家长们普遍表现得比较淡定,在公民同招、公办初中强校提质行动持续推进的背景下,新优质初中不断涌现,推动教育优质均衡发展,家长们的择校心态也逐渐回归理性。

市南:中片东片“新班型”热度高

今年小升初招生变化最大的当属市南区,中片、东片在招生政策上均有创新举措,通过“新班型”的试点,注入更多优质教育资源。

5月31日上午8时30分,2025年市南区中片学区小升初电脑派位在市南区教育研究中心举行。今年青岛实验初中首次招收2个市南中片班,打破了这个热点学区多年来相对固定的“3所公办初中(26中、39中、7中)面向7所小学(德县路小学、莱芜一路小学、太平路小学、市实验小学、大学路小学、文登路小学和榉园学校)招生”的模式。由于报名选择的增多,打破了家长填报志愿的惯性思维,给该片区电脑派位增添了变数,也为市南中片的学生、家长提供了共享优质教育资源的多元选择,结果亦印证了这一点。

青岛实验初中2个市南中片班共80个学位,一志愿报名235人,报录比2.94:1。今年39中学位564个,已录取高层次人才子女8人、海大教

职工子女57人和其他符合优待条件的学生44人,剩余学位455个,第一志愿报名人数为872人,报录比为1.92:1,热度持续走高。26中、7中今年第一志愿报名人数未满计划数,全部录取。

从去年派位数据来看,2024年39中报录比1.54:1,26中报录比1.39:1,这也意味着今年小升初这两所热点学校的报名热度都有不小的改变。不过,今年市南中片的派位现场像往年一样平静。多名家长表示,今年招生政策的变化增加了“可选项”,自然欢迎。因为身边都是响当当的名校,所以他们报名时可以更多地从离家远近、学校育人特色是否适合孩子等因素进行综合考量。

另外,首次亮相的青岛市第三实验初中(青岛57中)市南东片班计划招生40人,一志愿报名319人,由于最后一个派上的是双胞胎,被一并录取,最终57中东片班的录取人数为41人。这个新班型的高热度,从一个侧面证明了这所新优质初中近年来办学质量备受家长认可。燕儿岛路第一小学的学生家长林女士说,之所以报57中市南东片班,是因为离家更近,并且看中学校的国际理解教育特色,但没派上也欣然接受去直升的初中,“现在市南教育越来越优质均衡。我相信,孩子好,去哪里都很棒。”

市北:浮山后片区二实验继续“火”

与市南中片、东片的小升初变局相比,同样广受关注的市北浮山后片区今年小升初显得有些“波澜不惊”。不同于去年有两所学校进行一志愿派位,今年该片区只有青岛第二实验初中一所公办初中参与一志愿电脑派位。青岛超银中学(金沙路校区)、青岛国开实验中学两所民办初中也参与了一志愿派位。

青岛第二实验初中今年计划招收18个班(比去年多2个),共864人,此前已录取足球后备人才28人,符合优待政策的人员子女21人,剩余学位815个,一志愿报名人数为1300人,其中双胞胎24对,派位记录1276条,报录比约1.6:1,基本与去年持平。今年浮山后片区小升初政策迎来重要调整:户籍属于市北区浮山后区域有关小学招生范围和崂山区埠东片但在其他区域就读的应届小学毕业生,不再参加市北区浮山后区域初中学校的电脑派位,由市北区教体局统筹安排至未满招生计划的相对就近的公办学校就读。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

■相关链接

多所民办初中报名“降温”

5月31日,几所热点民办初中也进行了电脑派位。今年青大附中初一计划招收22个班共1100人,与去年持平,其中符合直升政策或优待政策直接录取的共889人,剩余的211个学位,在515名报名学生中通过电脑派位形式录取,报录比达2.44:1,派位难度超过去年的2.39:1。海信学校七年级面向市内三区招收8个民办班,共计400人,其中落实2025年小升初优待政策的有280人,剩余120个学位在276名报名学生中通过电脑派位录取,报录比为2.3:1,派位难度也高于去年。市北区国开实验学校计划招收240人,享受优待政策直接录取共计128人,足球后备人才招收19人,剩余学位93个,经统一报名,符合条件的报名学生313人,报录比3.37:1。

值得关注的是,今年多所民办初中报名“降温”。随着教育均衡发展的推进,“家门口的好学校”越来越多,家长用实际行动做出选择。

20辆出租车免费接送“爱心送考车”今起接受预约

本报6月3日讯 高考临近,城运控股公交集团中青出租公司为助力广大考生顺利赴考,开通“爱心送考车”预约专线,有需要的考生可拨打热线电话免费预约。

即日起至6月5日,中青出租公司面向家住市内四区(市南、市北、李沧、崂山)的“特困、残疾、遇有伤病等特殊情况的考生”开通约车热线,为考生提供免费接送考服务。考生可于每日上午9时至下午4时,拨打85660189热线电话预约。6月6日可按考生的需求提供免费接送看考场服务,提前试跑规划路线,为考试做好准备。中青出租公司精心挑选20辆“爱心送考车”参与此次助考行动,所有送考车辆均经过卫生处理和安全检查,并配备应急文具包、矿泉水、清凉油等物资。此外,中青出租将有20辆“爱心送考车”在高考期间上路巡游,考生持准考证搭乘带有“中青出租爱心送考车”标识牌的中青出租车,即可享受免费送考服务。 (青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

为考生送上一份宁静

多措并举防止各类环境噪声污染

本报6月3日讯 近日,市生态环境局、市教育局、市公安局、市住房城乡建设局、市城市管理局、市文化和旅游局等六部门联合发布《关于继续开展“为考生送安静”活动的通知》(以下简称《通知》),将在今年中高考期间继续“为考生送安静”,保证广大考生在中高考期间,有安静的休息、学习和考试环境。

根据《通知》,自17日零时前,重点控制时段为每晚8时至次日6时,在此期间,执行《中华人民共和国噪声污染防治法》规定的夜间环境噪声标准,防止产生各类环境噪声污染。活动期间,昼间以各学校周围为重点监控区域,夜间以居民住宅、科研文教集中区为重点监控区域,各职能部门依据相关法律法规,对造成环境噪声污染的违法行为依法实施行政处罚。

市民可拨打12345政务服务热线或各有关单位公布的举报电话,对噪声污染问题进行投诉。 (青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)